2. July 2024



上主因属祂的人而欢悦喜乐

注: 根据传统历, 今天是圣母访亲瞻礼

索福尼亚 3: 14-18

熙雍女子,你应欢乐!以色列,你应欢呼!耶路撒冷女子,你应全心高兴喜乐!上主已撤消了对你的定案,扫除了你的仇敌;以色列的君王——上主,在你中间,你再不会遇见灾祸!在那一天,人必对耶路撒冷说:"熙雍,你不用害怕,不要双手低垂!上主你的天主,在你中间,他是一位施救的勇士,他必为你喜不自胜,对你重温他的爱情,且因你欢跃喜乐,有如在庆节之日。我必消灭打击你的人,使你不再受羞辱。

今天我们在瞻礼福音及读经中听到的,是歌唱救主赐给我们恩宠与光明的美妙赞美诗。

但必须加以区分:圣经讲述的是客观事件的全部真理,但这并不意味着所有这些真理都已进入了人们的灵魂,或者渗透到了人类的所有现实。只有信仰被接受,圣言才能完全实现,并因着信仰之光得以明了、理解主已撤消了对**熙雍女子的定案**。这里的**熙雍女子**不仅指以色列人,更指向全人类,因为救恩已为全人类准备好了。接受信仰并据此生活,就能逃脱定案,因为主已除去了我们的债券,我们已经被释放了(参,哥 2:14)。

今天经文优美的言语描述了主如何因完成这项工作而欢悦喜乐,主最大的愿望是赐给我们救恩。领受祂的恩宠,不仅我们喜乐,主也喜乐。

信不信?感觉到了吗?天主以特别的方式为我们的归信而喜乐!

这不是圣经中唯一证明这一点的段落。耶稣也反复想让我们明白,皈信的人会给 天上带来多少欢乐(路 15:7)。

我们在今天瞻礼福音中听到了圣母赞主颂(Magnificat),玛利亚因自己所领受的恩宠而咏唱喜乐之歌。她的喜乐被主在她内的喜乐点燃,因为她回应了主的呼召。为更好地理解今天经文的含义就一定不要忘记当我们在天堂与天主同在时,将活于永恒的喜乐。对天主慈爱与智慧的认知,必加增我们的喜乐与感恩,并要与众天使圣人一同不停赞美主。

今天经文表达的正是这种喜乐。事实上,正是由于基督为我们成就的救赎,我们才有资格分享这永不止息的永生喜乐。因此,在基督内,天主的慈悲和喜乐临到我们,耶稣向我们启示了通往天主的道路。

正是从这种喜悦中,我们能够理解今天的经文,即使经文的承诺尚未在我们眼前完全实现。天主已更新了祂对子民的爱,并向所有人显明。

在玛利亚内,我们看到熙雍女儿,那信主的人,那以特殊方式接受主爱,并代表全人类说"是"的人。

在玛利亚内,我们看到了新熙雍,与天主和好并合一。这是天主的旨意!这就是我们的信仰!这就是我们必须宣告的天主和人类的喜乐!